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SORULAR
Gok_yuzunde Su Buhan Yeryluzune ya_akln
< — -
yogusursa (NEM) yerlerde yogu
K olusgur. sursa L olusur.

Yukaridaki tabloda K ve Y yerine asagidakiler-
den hangisi yazilabilir?

K L
A) Yagmur Ciy
B) Kar Dolu
C) Yagmur Kiragi
D) Ciy Yagmur

Ruzgarlar, yliksek hava basincindaki hava mo-
leklllerinin, algcak hava basincindaki boélgeye
dogru hareket etmesi sonucu olusur. Sicakhigin
fazla oldugu bdlge algak hava basincini, sicak-
hgin az oldugdu bolge yiiksek hawva basincini
temsil eder.

T —

« Kiitahya (20°C)

*Afyon(35°C) *Konya (42°C)
\&y.dm (40°C)

Yukarida birbirine komsu olan doért ilin sicak-
ik degerleri verilmistir. Bu sehirler arasinda
olusacak rizgar yonleri asagdida wverilmistir.
Hangi y6n hatali ¢izilmistir?

A) Aydin —>» Konya B) Afyon =<— Kiitahya
C) Kutahya — Konya D) Aydin —> Afyon

Yukarida bir kismi yirtilmis bir defter sayfasi go-
rilmektedir.

Notta bahsedilen kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Mevsimler B) Bir yil

C) Hava Olaylan D) Aylar

iklim Hava Olaylan

1. Bir boélgeden uzun a. Kisa sureli ve
yillar boyunca devam anhk degisen hava
eden hava sartlan sartlan

2. ligili bilim dalina b. ligili bilim dalarina
meteoroloji denir. Klimatoloji denir.
eden hava sartlan sartlan

3. “Afyon’da kislar sert c. “Sandikli'da yarin
ve karh geger” ifadesi ogle saatlerinde
ornektir. ruzgar siddetini

arttiracak” ifadesi

ornektir.
Yukanda yapilan tablo hakkinda asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Tablo dogru hazirlanmistir.
B) 1 ile a yer degistirmelidir.
C) 2 ile b yer dedistirmelidir.
D) 3 ile C yer degistirmelidir.

Alper Ogretmen, 6grencilerinden iklim olaylari-

na drnek vermelerini istemistir.

Asagidaki verilen 6rneklerden hangisi iklim

ile ilgili bir 6rnek degildir?

A) Yazin buralar kuraktir.

B) Onimuizdeki Gg giin yagigh hava etkisini
gosterecek.

C) Mart ay1 soguk geger.

D) Karadeniz bélgesi bol yagig alir.

Asadida baz kavramlar ve bu kavramlara ait ta-
nimlar verilmistir.

Tamimlar Kavramlar

Odak noktasindan cevreye & Fay
yaylilan titregsimlerdir.

n Yer kabugunda olusan Merkez
arazi kingidir. ussi
Deprem dalgalarinin
m | veryizine en kisa yoldan '.' Sl
dalgasi

ulastl@ yerdir.

Buna gdre, tanmimlarlia kavramlarin eslestiril-
mesi agagidakilerden hangisinde dogru veril-
migtir?

w @ .l

A) I | 11 1
B) 11 I |
C) 11 | I 11
D) I i1 11




Asadida depremile ilgili baz kavramlar ve tanmimla-
! n werilmistir.

Tarmmlar Kavramlar

Deprem dalgalarnnin D
1 yer yiziine olan Depremin
izdlglmdddr. bayiikIgi

Depremin binalar ve
insanlar iizerinde A
meydana getirdiqi

hasarin derecesidir.

Depremin merkezinde

m acgida ¢ikan enerji *
Depremin siddeti

Artg) deprem

milktaridir.
Depremin bilyiklGgind
. beliremek igin S
kullanilan bir élglm Sismograf
cihazidir.

Buna gore, tanimlar uygun kavramlarla esg-

lestirildiginde hangi kavram eslestirilmeden
agikta kalr?

A@® B) & C) v D) @

§11
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Yukanda riizgarin olugumu ile ilgili verilen
sekle gore;

l. K ylksek basing bolgesidir.

Il.L bolgesi daha sicaktir.
llI. L bolgesi algak basing bélgesidir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri yanhs-
tir?
A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) I, 1l ve lll

Asagida elektroskobun durumlari verilmistir.

L

K
M PoLLR
Bu elektroskoplarda K elektroskobuna notr ci-
sim, L elektroskocbuna + yuklli bir cisim dokun-
duruluyor.

Bu durumda K ve L elektroskoplarninmin yap-

raklarinin durumlan asagidakilerden hangi-
si gibi olabilir?

K L
A) Tamamen kapanir Acilhir
B) Biraz kapanir Once acilir sonra
kapanir
C) Biraz kapanir Acilhir

D) Biraz acilir Tamamen kapanir

[ Netr ][ Pozitif ][ Ceker |[ Negatif |

= Elektriklenme olayi gergeklestiginde
yuklerin sayisi degismez.

= (+) ve (—) yUk miktarlari esit olan cisimlere,

cisim denir.

= (+) ve (=) yukl( cisimler birbirini

Yukarnidaki bosluk doldurma etkinlignide,

bosluklar uygun kavramlarla dolduruldu-

gunda, hangi kavram bosta kalir?

A) Negatif B) Ceker C) Pozitif D)NoGtr
Saf bir maddenin 1sinma grafigi sekildeki gibi-
dir.

Sicakhk
A

1 2.3 4

+—> s

o » w O

Grafige gore asagidaki yorumlardan han-

gisi dogru degildir?

A) Madde 4. bolgede kaynamaktadir.

B) 2. bolgede madde hem kati hem sivi halde-
dir.

C) 3. bolgede madde tamamen sivi haldedir.

D) Madde bir kez hal degistirmistir.




A = Erime

' W - Donma

% = Buharlagsma

¢ - Yogusma

Yukandaki hal degisim olaylarindan hangileri
maddenin tanecikleri arasindaki uzaklik azalir?

A)® ve A B) X ve M
C) Ave X D) M ve ¢

Kisa sirede 1sinir, kisa
/| siirede sogur.

Oz i1sisI Uzun sdrede 1sinir, uzun @
an e _" .
kiguk | surede sogur. )
olan | Kisa siirede 1sinir, uzun sii- |
- S ©
maddeler rede sogur.

e

N Uzun siirede isinir, kisa sii- @
rede sogur.

Yukandaki kutudaki ifade hangi bilgi ile de-
vam ederse dogru olur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

Asagida sesin yayildigi ve yayilmadigi ortam-
i larla ilgili bir tablo hazirlanmistir.

Sesin yayildigi | Sesin yayilmadigi
ortam ortam
X v
Y v

Tabloda X ve Y yerine agagidaki ortamlardan
hangisi yazilabilir?

A) X : Katl ortam B) X : Sivi ortam

Y : Sivi ortam Y : Gaz ortam
C) X : Bosluk D) X : Sivi ortam
Y : Kati ortam Y : Bosluk

Asagidaki tabloda bazi elementlerin elektron di-
zilimi verilmistir.

Element Elektron Dizilimi
K 2 8 1

L 2 8

M 2 8 7

N 2 6

Buna gore hangi elementler arasi yapilan
bag tiirii asagida yanhs verilmistir?

Bag I " Bag tiirii

A) K-L Bag yapmaz
B) K-M Kovalent

C) K-N iyonik

D) N-M Kovalent

K maddesi koladir.

L maddesi amonyaktir.

M maddeleri mide ilacidir.

N maddesi kabartma tozudur.

Yukaridaki asit ve bazlar K, L, M ve N harfleri ile
temsil edilmektedir.

K, L, M ve N maddelerinin Ph ol¢egindeki yeri
asagidakilerden hangisi verilmistir?

A) < t( L M N >
0 7 14
B)e—1 N L M
0 7 14
C) «—n N ML |
0 7 14
D)o K MN L N
0 7 14
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M

Yukarnidaki periyodik gizelgede yerleri goste-

rilen K, L, M ve N elementleri ile ilgili asagida-

kilerden hangisi séylenemez?

A) K ve L benzer kimyasal 6zellik gosterip ayni
gruptandir.

B) L nin degerlik elektron sayisi ikidir.

C) M 7A grubunda bulunan bir halojendir.

D) N elementi kararli hale gelince molekul hal-
de bulunur.

Sekildeki P yilkl F kuvveti ile dengededir.
Asagidaki islemlerden hangisi ayni anda ya-
pilirsa uygulanan kuvvetin degeri kesinlikle
azalir? (Surtinmeler dnemsizdir.)

A) h degeri arttirilir, ¢ degeri artirilirsa

B) h degeri arttirilir, ¢ dederi azaltilirsa

C) h degderi azaltilir, ¢ dederi artirilirsa

D) h dederi azaltilir ¢ degeri azaltilirsa

il

Cesur, hazirladi§l duzenekte sandigi yukariya
dogru cekmektedir.
Cesur’un hazirladig1 diizenekte hangi basit

makine kullaniimamigtir?
A) Cikrik B) Sabit Makara

C) Egik Duzlem D) Kaldirag

Asagida bazi olaylarin sirasiyla gergeklesmesi
I sirasinda kromozom sayisinin degdisimi situn
grafigi ile gosterilmistir.

Kromozom sayisi
A
401 T T

20t

Canlinin
kromozom saylsi
[\ %]

(4% ]

» Zaman
1, 2, 3 ile gosterilen olaylar asagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?

1 2 3

A) Dollenme Mitoz Mayoz
Bolinme Bolunme

B) Mayoz Mitoz Mitoz
Bolinme Bolinme Bolinme

C) Mayoz Dollenme Mitoz
Bolinme Bolinme

D) Dollenme Mayoz Mitoz

Bolunme




